KOTNE FUNKCHIE

1. Najbo « topikot %< a <7 in sina :%. IzraCunajte to€ni vrednosti sin2« in tan a—i—% .

(7 tock)
Resitev
1. Skupaj: 7 tock
Zapis ali UPoraba SIN? @ 4 COSZ 0 =1 ....vvieceeeeeeeeeeeeeee e er e 1 tocka
Izraun cosa = —g ............................................................................................................. 1 toCka
Zapis ali uporaba SIN2a = 2SINQCOS QU ..uvvieiiiiiiieiiiiee et 1 toCka
Rezultat sin2a = —g—g ........................................................................................................ 1 tocka
1. nadin
IzraCun tana = —% ............................................................................................................ *1 toCka
o . - 341 .
Vstavljeni podatki tan a4 - = — o e *1 tocka
4 1+3
REZUIAL TN @+ L = L e 1 tocka
4 7
tana +tany . L
(Za formulo ———— kandidat ne dobi tocke.)
1—tanatany
2. nadin
Izrac i Ez—ﬁ' E:—ﬂ ............................................ 1+1) *2 tocki
zracunana sin a+4 10 in cos a+4 10 (1+1) *2 tocki
Rezultat tan a+% :% ...................................................................................................... 1 tocka

(Ce kandidat izraduna napacno cosa in z napaénim podatkom raguna naprej vse pravilno,
dobi 4 tocke. Ce kandidat dobi to¢ne rezultate s kalkulatorjem, dobi vse to¢ke, cosa =—0,8

oziroma sin2a =-0,96.)

2.V ostrokotnem trikotniku ABC' s podatki b =10, v, =8 in 3 =45° izracunajte natanéno dolzino
stranice c. NariSite skico. Pri tem je b dolZina stranice AC', ¢ dolZina stranice AB, v, vi§ina na

stranico ¢ in 8 kot pri ogliS¢u B. (6 tock)
Resitev
2.  Skupaj: 6 tock
Skica
C
b
Ulf
A z | ] y 45\ B
N ——————— 1 totka
1. nadin
NaStaVeK, NPr. 27 = b7 — 07 = 36 .eveurieieeeeiieeeee sttt 1 totka
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= (ol 0 T < TR 1 tocka

Zapis, npr. tg45° = Ll ugotovitev, da je trikotnik BCN enakokrak ............ccccccceevnnnne 1 toCka
Y

[Zraun § = v, =8 .o 1 tocka

REZURAL € = 4 1 = L4 et e e e et e e e e e e nb s 1 tocka

2. nacin

1ZraGUN @ = 8v2 @li GZ1L31 oo 2 tocki

(Le nastavek, npr. sing = % ... 1tocka.)

[zradun v =53,13° ali 7 = 8L8B7° .eeiiieieiiieiiee st 1 tocka

REZUIAL € =14 ..ottt 2 tocki
(Le uporaba kosinusnega izreka ... 1 tocka.)

3. Resite enacbo: sin £ +90° +cosz=1. (6 tock)
Resitev
3. Skupaj: 6 tock
UpoStevanje SiN £+ 90° = COSIT ..ccuveiureiirieesieeeieeestreesteeeseeesteesstaeessteeessaeessaeasssaeessseesnses 2 tocki
(Uporaba adicijskega izreka ... 1 tocka.)
Izracun cosz = % ...................................................................................................... (*1+1) 2 tocki
Resitve: $1:%+2th in z, :—%+2kw; KEZ oot (1+1) 2 tocki

(Le resitvi, npr. z = i% ... 1 tocka.)

4. Vtrikotniku ABC s podatki ¢ =|ABl=6 cm, a =|BCl=4 cm in kotom 3 = 35°23' izradunajte
dolZino stranice b =|AC| in v, (vidina na stranico ¢ ). Obe dolZini zapiSite zaokroZeno na dve
mesti. NariSite skico. (7 tock)

Resitev

4. Skupaj: 7 tock

Oznacena skica

C
b a
U(J
B
A B
Gt ——————————————————————————————— 1 tocka
[ZFABUN, NPF. B2 Z 12,866 .....ocveeeeeeeeeeeee ettt e ettt ee et 2 tocki
(Le npr. kosinusni izrek ... 1 to¢ka.)
Pravilno zaokrozZen rezultat 5 = 3,6 CIM .....coiiiiiiiiiee e 1 tocka
Zapis ViSINe, NPr. 1, = ASING ....oooiiiiiiii e 2 tocki

(Le npr. definicija sing ali plos¢ina trikotnika ... 1 tocka.)
Pravilno zaokrozZen rezultat v, = 2,3 CIM .......cccoiiiiiiiiii s 1 tocka

(Ce sta rezultata pravilno zaokroZena na napacno Stevilo mest, damo od 2 tock, predvidenih
za rezultata, le 1 toCko. Ce so vsi rezultati brez enot, odstejemo 1 tocko.)

5. Resite enadbo: tan?z ++/3tanz =0. (6 tock)
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ResSitev
5. Skupaj: 6 to€k

Razcep tanz tanm+J§ =0 ali reSevanje kvadratne enacbe...............ccceeee e, 2 tocki
Zapis ali UpOStEVANJE tANZ = D ..oooeiiiiiiiiiiii et e s 1 tocka
RESIVE = KT, K € 7y et 1 tocka
Zapis, npr. tanz = —\/§ ....................................................................................................... 1 tocka
Resitve: z = —% BT, K E 7 ittt ettt 1 tocka

sin L—z —cos®z

6. Poenostavite izraz 2 ,Ce = k—“, kel. (7 tock)
sin 2z + 4w 2

Resitev

6. Skupaj: 7 tock
Ugotovitev sin %*x T COST L.ttt ettt n ettt ettt et e ettt aae e 1 tocka
UQOLOVIteV SIN 22 4 AT = SIN2Z .eeeiicviieeeiiiee e st e stee e e stae e e stae e e e stae e e e stba e e e sntaeeaeanraeeaeanes 1 tocka
Uporaba zveze za Sinus dvojnega KOta ............cceeiiiiiiiiiiiieceiieee et 1 toCka
Izpostavljanje skupnega faktorja v STeVCU..........ccooiiiiii 1 toCka
Uporaba osnovne zveze sin? z+cos? z =1 v kakrsni koli 0bliKi..................cocoeeeueeeencnns 1 tocka
= T1T= 0 1= TSP *1 tocka
Rezultat % ....................................................................................................................... 1 tocka

7. Resite ena¢bo: sinz +cos®z —sin®z =1. (6 togk)

Resitev

7. Skupaj: 6 tock
Ureditev enadbe, NPr. SINZ —2SiN% 2 =0 ....cooviueuieeeeeeeeee e ee et en e en e 2 tocki

(Samo upostevanje zveze sin®z +cos®z =1 ... 1 tocka.)

Razcep, NPr. SINT 1—2SINT =0 ..cooiiiiiiiiee ettt et e 1 tocka
Resitve: o, =kn; 2, :%4—2]4:11 ; Ty = %T—Q—Zkﬂ; EEZ covviviiiiiiiiiiiiiii, (1+1+1) 3 toCke

(Ce kandidat nikoli ne zapi$e k € Z, mu odstejemo 1 tocko. Ce zapie le resitve 0, % in 2T

6
dobi le 1 to€ko od zadnjih 3.)

8. ReSsite enacbo: cosxz +cos2z=0. (6 tock)

Resitev
8. Skupaj: 6 to€k
1. nadin

Faktorizacija: 2 cos £ +22x cos £ _2295 0 ettt 2 tocki

T N e OO 1 tocka
2 2 2

Resitve: z; = % + %W; k € 7 (ali enakovreden zapis)........ccocccveeiiiiiee i 1 tocka
T _ i T _ i L_T x

005270 ali cos > 0 ali > 2+Im ...................................................................... 1 tocka

Resitve: z, = n+ 2kw; k € Z (ali enakovreden zapis)..........cccociiiiiiiiiniiiiciece 1 tocka

2. nacin
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Preoblikovanje v kvadratno enabo 2€0S? 2 +C0SZ —1=0 ...cccoevrrrrrrrrrerirrrsseeeeeeens 2 tocki
(Ce kandidat upo$teva formulo za cos2z = cos? z — sin? z, dobi 1 to¢ko.)

Resitvi kvadratne enacbe: —1, % Al TAZCEP .eveiiiiee e 1 tocka

Resitve: z, =~ +k2m k€Z, 1, :%H{zw; keZ, x3= —%JrkZ'n; k€7 ... (1+1+1) 3 tocke

(Ce pri resitvah ni nikjer zapisano k € Z , od$tejemo eno to¢ko od to¢k, ki so namenjene
zapisu reSitev. Za vse reSitve brez periode ... 1 toCka. Ustrezne so tudi reSitve, izrazene v
stopinjah.)

9. V pravokotnem trikotniku ABC (pravi kot je pri 0gli8€u C') merita stranici ¢« =3 cm in ¢=6 cm.
Natan¢no izraCunajte dolzino stranice b in velikosti kotov « in 3. NariSite skico.

(6 tock)
Resitev
9. Skupaj: 6 tock
Skica
C
B
(najmanj z oznakama a iN ¢) .cccoceeeeeeeiiiiiinnenn. 1 tocka
Pitagorov izrek ali uporaba kotnih funkcij za izraCun stranice b ..........ccccoooeiiiiiiiiiis 1 tocka
Izratunana stranica b =3v3 €M ali b =27 CM w.evovivieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee . 1 tocka
Rezultat o =30°% iN B =607 ....cceeiiiitiiriiiieee ettt (2+1) 3 tocke
(Le izraCun, npr. sina == ... 1 tocka.)
10. Pokazite, da velja enakost W =1 zavsak z = kn v kel. (5 tock)
coszsin2z 2
Resitev
10. Skupaj: 5 tock
UpoStevanje SIN22 = 2SINECOS T ..uueeiiieiiiiiiiiiiiiee ettt e et e et e e e e s e enbeeeeeas 1 tocka
POENOSIAVItEV COS2Z + 1= 2008 & ..ecvveveeerreeereeeeeeeeeeeeeeeeeees s e e eee e s eesenen e 3 tocke
(Uporaba cos2z = cos? z —sin®z ... 1 to¢ka, uporaba sin® z +cos?z =1 ... 1 togka.)
] (=] o PP PPPPRPTR 1 tocka

11. Naslikije DE||AB, «DEA=45°, «ADE = 81° in daljica AF viSina na stranico BC' trikotnika
ABC . IzraCunajte notranje kote «, 3 in «y trikotnika ABC . IzraGunajte tudi dolzino stranice

AB, &eje |IBEl =32 cm.
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Resitev
11. Skupaj: 8 tock

[ZFAGUN (= 992 ..ottt ettt h et e e b e aee s (*1+1) 2 tocki
[ZFACUN B =45 ..ottt ettt (*1+1) 2 tocki
b = Tod0 L e | PP PPPPU PRSP (*1+1) 2 tocki
1ZFABUN |ABI = 6 CIM oottt (*1+1) 2 toeki
12. Dana je funkcija f =z =tan 23—‘77—% . Zapisite definicijsko obmocdje, izraCunajte nicle in presecisce
grafa z ordinatno osjo. (8 tock)
Resitev
12. Skupaj: 8 tock
Definicijsko obmocje, npr. D; =R\ = +3]€Tﬂ; EEZ i 3 toCke
2r w™ _ . : _ 3k =
(Le nastavek, npr. cos 376" 0 ... 1 to€ka, zapis z = 7(—}—7 ... 1tocka.)
Nicle, npr. x:%+%, B €7, oo et es e e 3 tocke
(Le nastavek, npr. sin %—% =0 ... 1toc¢ka, zapis %—% =km ... 1 tocka.)
PresecisCe z ordinatno osjo T [0,—@] ............................................................................... 2 tocki
(Upostevanje z =0 ... 1 tocka.)
13. Resite enacbe:
s 1
13.1. 4° ==
2
(2)
1
13.2. ==
log, = 5
(2)
1
13.3. ==
cosz =5
3)
Resitev
13. Skupaj: 7 tock
13.1. (2 tocki)
Resitev prve enacbe z = —% ............................................................................................... 2 tocki
(Le zapis 2** =27! ali zlog4 = Iog% ... 1 tocka.)
13.2. (2 tocki)
ReSitev druge €nacbe @ =2 ........ccoiiiiiii i 2 tocki
1
(Le zapis 42 ==z ... 1 tocka.)
13.3. (3 tocke)
Resitve tretje enacbe, npr. z, = % + 2k, ) = —% F 25T, K€D ceeeeeeeeeeenn (2+1) 3 tocke
(Le z, :% in z, = —% ... 1 totka. Ce kandidat ne izracuna arccos% :% , izgubi 1 tocko. Ce

kandidat nikjer ne zapiSe k € 7, izgubi 1 tocko.)
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14. Visinaromba ABCD meri 9. Kot ob osnovnici je «<DAB = « = 30° . IzraCunajte to¢no dolzino
stranice in to€no dolzino dalj$e diagonale romba. NariSite skico.

(8 tock)
Resitev
14. Skupaj: 8 tock
Skica romba (Kot c: j& MaNSi 00 ) ...cuueiiiiiiiiiiiiiiii e 1 tocka
Nastavek za izradun stranice, NPr. SN =2 ..ottt 1 tocka
a
[zradunana StraniCa @ = 18 .......oooiiiiiiiiiie e (1+1) 2 tocki
1. nadin
KOt 3=150° ..o 1 toCka
Zapis ali uporaba kosinusnega izreka za diagonalo [AC! .......ccovevveeeceiveeceeeeeeee e 1 toCka
Rezultat, NPr. [ACI =182 43 oo (*1+1) 2 tocki
2. nadin
Ugotovitev, da diagonala razpolavlja Kot.............ccccooeeiii, 1 toCka
Zapis ali uporaba definicije sinusa ali kosinusa v ustreznih pravokotnih trikotnikih............. 1 tocka
Izragun, npr. [AC| = Y- = LO ali [AC| = 2a.c0S15° = 36C0S15° ....cocovevrreeririrnenenns *1 tocka
sing  sinl5
18 36 N
Rezultat, npr. [AC| = = — O B N2 e, 1 tocka
L2-B B2
15. Danaje funkcija f * =sin3x + 4cosz . Izracunajte njen odvod in dokazite enakost
f%—f’%:3+2«/§. (6 tock)
Resitev
15. Skupaj: 6 tock
IzraBunan odvod [ 2 =3C0S3Z —4SINT .ccccevveeeieeeeeee e (1+1) 2 tocki
R i sin® — T _ T_N3 gpm_1 &
UpoStevane vrednosti sin 5= 1, Cos2 =0, cos 6 5 sin G = 5 s 3 tocke
(Le dve vrednosti ... 1 tocka, le tri vrednosti ... 2 tocki.)
Preverjena ENAKOST .......oooiiiii ittt e e e e e s b e e e aae 1 toCka

16. Tocke A 0,0 , B 7,0, C 3, 3 so ogli§¢a trikotnika. Narisite tocke v koordinatni sistem.
Izradunaijte dolzino stranice a =|BC], velikost kota 3 = <ABC' in skalarni produkt AB-AC .
DolZino stranice in skalarni produkt izraCunajte natanéno, kot pa zaokroZite na minute. (7 tock)

Resitev
16. Skupaj: 7 tock
Narisane vse tocke

)
3 L
1
A B
0 1 3 L 1 tocka
[zraCunana dolZina StraniCe @ =5 .....cciiiiiiiiiiiie e 1 toCka
[ZFABUNAN KO 3= 36°52" ....iieeeiie ettt ettt st e sttt e et e st ste st e s e srears 2 tocki
(Le vrednost kotne funkcije, npr. tang :% ali cosp :% , ali smerni koeficient k., = —% w1
tocka.)

1. nacéin
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Izradunan skalarni produkt AB-AC = [AB|-[AC] COS® = 21 eoveoveevreeeeeeeeeeceeeeeeeeeeee, 3 tocke

(Obe dolzini vektorjev |[ABl = 7 in |[ACl = V18 ... 1 togka, zapisan ali upostevan kot 45° med
vektorjema ... 1 to¢ka.)

2. nadin

Izradunan skalarni produkt AB-AC = 7, 0 + 3, 3 =21 .cticeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeeeneeenn 3 tocke
(Zapisana vektorja AB= 7,0 in AC= 3,3 ..1tocka, uporaba formule za skalarni
produkt ... 1 to¢ka.)

Izragunan skalarni produkt AB-AC =|ABl- proij—C e 3 tocke

(IzraGunana dolzina |[AB| = 7 ... 1 togka, izradunana projﬂ?@:3 ... 1to¢ka.)

sin £—z —cos®z

17. Naj bo sin2z = 0. Poenostavite izraz in ga zapiSite kot enoclenik. (6 tock)

sin2z
Resitev
17. Skupaj: 6 tock
Zapis ali uporaba formule za sinus dvojnega Kota.........cccooeeieiiiiiiiiiiiiiecs e 1 tocka
Zapis ali uporaba enakosti sin %— b o101 2 tocki
(Uporaba adicijskega izreka ... 1 tocka.)
Izpostavljanje skupnega faktorja v STeVCU..........ccooiiiiii 1 toCka
Uporaba osnovne zveze sin® o +cos? o = 1 v kakrdni koli obliKi.............c.cccoceeveeeeennnn. *1 tocka
Rezultat % ....................................................................................................................... 1 tocka
18. Pokazite, da je za vsak z vrednost izraza sin2z +2sin® z —% enaka 1. (5 togk)
Resitev
18. Skupaj: 5 tock
UposStevana zveza SIN2% = 2SINETCOST ..cuueeeeiureeeaiitiieeeiitieeeestaeeeesbseeessbaeeeesbreeessnnseeasanes 1 toCka
Upostevan adicijski izrek sin z f% = sinxcos% — cos:fcsin% ........................................... 1 tocka
Upostevani vrednosti sin% = cos% = % ........................................................................... 1 tocka
Rezultat, NPpr. VredNOSEIZIAzZa J& 1 ......oiiiiiiiee e 2 tocki
(Pravilno kvadriranje ... *1 togka, uporabliena zveza sin’z +cos’z =1 ... 1 to¢ka.)
19. lIzraCunajte vse nicle funkcije f + =tanz —1 in preseliS¢e njenega grafa z ordinatno osjo.
(6 tock)
Resitev
19. Skupaj: 6 tock
Zapisana enacba, NPr. tanz —1=0 .....ccccoiiiiiiiiii 1 tocka
Resitve, npr. [L‘:%—Fk’ﬁ, K E 7 i (1+1+1) 3 tocke
Zapisano ali upoStevano, da je v preseCiS€u z ordinatno 0Sjo £ =0 ......cccceeeeiiiiiiiiiieeneenn. 1 tocka
PreseCiSCe T 0,— L .ottt e ettt e e e e e bbbt e e e e e e bbb e e e e e e e e e nbareeeas 1 toCka
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20. Diagonali pravokotnika ABCD se sekata v to¢ki S. Stranica |ABl = a =10 cm, kot
«<BSC = ¢ = 40° . IzraCunajte obseg pravokotnika. Rezultat zaokrozite na tri mesta. NariSite

skico.
(6 tock)
Resitev
20. Skupaj: 6 tock
Skica
D C
S g b
A a B e 1 tozka
Pravilno ugotovljen kot v pravokotnem trikotniku, npr. < BAC = 20° ......cccccveveeeeriiiivnnnn. 1 toCka
Izragun dolzine stranice b, npr. b =atan20° =3,64 CM.......ccccceeiieneiiienee e (*1+1) 2 tocki
REZUIAL 0 = 27,3 CIM .eeeiiiiiieee ettt (*1+1) 2 tocki
21. Resite enatbo: sin n—z +cos?z =1.
(8 tock)
Resitev
21. Skupaj: 8 to€k
UpoStevanje SN T — & = SINZ .eiiiiiiiiieiiiee ettt e st 2 tocki
(Le uporaba adicijskega izreka ... 1 tocka.)
UPOraba COS% & 4 SIN? =1 oueuveeeeeieeeeeeee e ettt n s s st ettt eenneans 1 tocka
UpoStevanje SiNz =0 N SINZ = L....oiiiiiiiiiiiiee e (*1+1) 2 tocki
Resitve: z; =kn in z, :%—I—Zkﬂ, K E 7w (1+1+1) 3 tocke

(Ce kandidat pravilno resi enaébi sinz =0 in sinz = —1, dobi 2 tocki od zadnjih treh.)

22. Totke A 0,0 ,B7,0,C 3 3 in DO, 3 sooglis€a trapeza. NariSite ga v dani koordinatni
sistem. Izradunaite dolZino stranice b =|BCl, skalarni produkt AB- AC in velikost kota
B =<«ABC . Dolzino stranice in skalarni produkt izracunajte natanéno, kot 5 pa zapisite
zaokroZeno na minute. (7 tock)

Resitev
22. Skupaj: 7 to€k

Skica z vsemi Stirimi tockami

Y a

D
3 C

1
A ‘ ‘ B,
0] 1 3 7 T e 1 tocka
[ZraCunana dolZiNa D =15 ... 2 tocki
(Samo formula za izracun dolzine ... 1 tocka.)
Skalarni Produkt AB - AC = 2L .....ooeeeeeeeeeeeeeeeeeee oo 2 togki

(Le uporaba formule za skalarni produkt ... *1 toc¢ka.)
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[ZraBUNAN KOt 3= 36°52 ... .ottt ettt ettt te et et e et te e eteete e ereens 2 tocki
(Le izraCunana vrednost kotne funkcije kota 3 ... *1 tocka.)

23. V pravokotnem trikotniku ABC' s pravim kotom pri ogli§éu C' meri kateta b =|AC| =7 cm, kot
pri oglis€u A pa « =51°. IzraCunajte ploS€ino tega trikotnika. NariSite skico.

(6 tock)
Resitev
23. Skupaj: 6 tock
Narisana skica z vpisanimi podatki
C
b
«
A B 1 tocka
IzraCunana stranica ¢ ali stranica ¢ ali viSina v, ..o 2 tocki
(Samo tana :% ali cosa =2 ali sina = % ... 1tocka.)
C
PloS&ina, NPr. S = 30,25498 CM? ......cociiieieceee ettt ettt n st n et ee e s 3 tocke

(Formula za plos¢ino trikotnika ... 1 tocka, vstavljeni podatki v formulo za plo$¢ino ... *1 tocka.)

24. Resite enacbe:

24.1. 6-4" =3
(2)
24.2. 6-log,z=3
&)
24.3. 6-sin4zx =3
4
Resitev
24. Skupaj: 8 tock
24.1. (2 tocki)
Resitev enatbe z = —% ....................................................................................................... 2 togki
(Le preoblikovanje v enagbo, npr. 22 ::_ZL ... 1tocka.)
24.2. (2 tocki)
RESIEV ENACDE T =2 .. .eiieiiiii e e e 2 tocki
(Le preoblikovanje v enacbo brez logaritma ... 1 tocka.)
24.3. (4 tocke)
Zapis ali uporaba 4x = % + 2k in 4z = ‘%“ + 2k~ (lahko tudi brez periode)............ (1+1) 2 tocki
Resitve enadbe z, = & + 5T in 2, = 2T L BT ke Z e (1+1) 2 togki

} 24 2 224 2
(Ce kandidat ne zapiSe k € 7 , dobi le 1 to€ko od zadnjih dveh.)

25. V enakokrakem trikotniku meri vi§ina na osnovnico v, =5 cm, kot « ob osnovnici pa 52°.

Izracunajte dolzini osnovnice in kraka ter ploscino tega trikotnika. Rezultate zaokrozite na 3
mesta. (6 tock)
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Resitev
25. Skupaj: 6 tock

IzraCunana stranica ¢ =6,35CM (6,34509) .....cccociiiiiiiiiiiiiiiiee e (*1+1) 2 tocki
Izracunana stranica ¢ =7,81CM (7,81286) ......c.cocuueiiiiiiieiiiiiee et (*1+1) 2 tocki
Izradunana plod&ina S =19,5 ¢M? (19,53214 ) ....cceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, (*1+1) 2 tocki

(Ce kandidat v rezultatih ne zapi$e nobene enote, v celoti izgubi 1 toéko. Kandidat, ki ima vse
rezultate pravilno zaokrozene na napacno Stevilo mest, izgubi v celoti 1 tocko.)

26. Izra¢unajte ni¢le funkcije f x = 2cosz —1 in nariSite njen graf. (8 tock)
Resitev
26. Skupaj: 8 tock
Ugotovitev ali upostevanje 2C0ST —1=10 ........ccccceeiiiiieeiiiiee et 1 tocka
Ugotovitev cosz :% ........................................................................................................... 1 tocka
Resitve enacbe, npr. z = i% L =/ (1+1+1) 3 tocke

(Le resitev z = % +2kw, k€Z ... 2 tocki.)

Narisan graf
Y A

/N SN N

0 iy T

L e (1+1+1) 3 tocke
(Ce kandidat nariSe graf na intervalu, krajSem od 2t , izgubi 1 to¢ko.)

27. V danem koordinatnem sistemu oznadite to¢ki A 0, 5 in B 10, 0 ter skozi njiju nariSite
premico. NapiSite enacbo te premice in izracunajte kot <xABO (O je izhodi$¢e koordinatnega
sistema). Rezultat zaokrozite na kotne minute. (6 tock)

Resitev
27. Skupaj: 6 tock
Narisana premica
Y

yz—%m+5 10

1 tocka

Enacba premice, npr. % +% =1laliy= f%x+5 ali 242y —10=0 ..ccocverrerrerirerernn 3 tocke

(Vsak pravilni nenicelni ¢len v enacbi poSevne premice ... 1 tocka, le sploSna enacba premice
... 1tocka.)

Naj bo « velikost <ABO.
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[ZraBunana VEIIKOST (1= 2834 ....eoeeeeeeeeeeeeeeee ettt e ettt e e e e e s e ettt e e e e e e e e eeees 2 tocki

(Le izraCun, npr. tana :% ali tan 180° —« :—% ... "1 tocka.)

28. Dana je funkcija f =z = 2sinz —1. IzraCunajte nicle te funkcije in nariSite njen graf v dani

koordinatni sistem. (8 tock)
Resitev
28. Skupaj: 8 tock
Nastavek za racunanije nicel, Nnpr. 2SINT —1=10 .......c.cc.coiiiiiiiiiiiie e 1 tocka
Ureditev enacbe sinz = % ................................................................................................... 1 toCka
Zapisane nicle, npr. z, = % +2kn, x, = ‘%“+21m v EEZ i, (1+1+1) 3 tocke

Narisan graf funkcije f
Y

(1+1+1) 3 tocke

29. Resite enacbo: cos %f z +sinz—1=0. (7 tock)
Resitev
29. Skupaj: 7 tock
Ugotovitev cos %—m SN ettt 2 togki
(Le pravilna uporaba adicijskega izreka ... 1 to¢ka.)
Poenostavitev, Npr. 2SiNz =1 ... 1 toCka
: 1
] PP PPPPTPPTR PR 1 tocka
T2
Resitve: o, =+ 2k, xzz%ﬁukﬂ, Ry (1+1+1) 3 totke
30. Izradunaijte ni¢le funkcij f = :sin% ingax :25in%+1. (7 tock)
Resitev
30. Skupaj: 7 to€k
Zapisana enacba % SRR 2 togki
(Samo sin% =0 ... 1tocka.)
ZapiSan€ NIClE & = 3KT, K E 7 ettt e e 1 tocka
Zapisana enacba sin% = —% .............................................................................................. 1 tocka
Zapis ali upostevanje £ = — X in L =TT e 1 togk
apis ali upostevanje 3 6 in 2=-5 ocCka
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Zapisane nicCle, npr. z; = —% +6kr in z, = 7?“ FOET, K EZr ceeiiiiieiee e (1+1) 2 tocki
(Ce kandidat nikjer ne zapi$e k € Z, izgubi 1 toko pri resitvah.)

31. V enakokrakem trikotniku meri osnovnica 16 cm, krak pa 10 cm . Izracunajte obseg, viSino na

osnovnico in plos¢€ino trikotnika ter kot ob osnovnici na desetinko stopinje natanéno. (6 tock)
Resitev
31. Skupaj: 6 tock
[Zradunan 0bSEQG 0 =30 CIM ......ooiiiiii i e e e s e e e e e s e rarreaaeee s 1 tocka
[Zradunana ViSiNa © =0 CIM .........ccoiiiie ittt sre e e e stae e e e stae e e e snnees 1 toCka
Izradunana ploS&iNa S = 48 CM? ........c.ccciueeeeeeeeeeeeee et (*1+1) 2 tocki
Izrac¢unana kotna funkcija, npr. cosa = % ....................................................................... *1 tocka
[Zradunan KOt 6 == 36,9% ......ocoeiiiiiie ettt e e e e e e e e e e e e e e s e aaaea s 1 tocka

(Ce kandidat nikjer ne zapise niti enot za dolZino niti enot za plo$&ino, izgubi v celoti 1 togko.)

32. Kota « in 3 sta ostra kota. Vemo, da je sina :% in sing = g Izradunajte sin o+ (3 nadva

nacdina:

32.1. zracunalom, tako da najprej izraCunate kota « in 3, rezultat pa zaokrozite na dve

decimalki;
(3)
32.2. brezradunala, ne da bi racunali kota « in 3, rezultat pa naj bo tocen.
)
Resitev
32. Skupaj: 8 tock
32.1. (3 tocke)
Izracunana kota, npr. @ =1154° in B=53,13° ...ccciiiiiiiiii e (1+1) 2 tocki
[zradunan SiN a4 8 =0,90 .....oiiiiiiiie e 1 tocka
32.2. (5 tock)
UPOraba zVeze SiN? (4 COS? 0 = L. ...voeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee et 1 tocka
Izra¢unana cosa = % in cosg :g ...................................................................... (1+1) 2 tocki
Izradunan sin a+ 3 = 3 +22“/€ .......................................................................................... 2 tocki
(Le uporaba adicijskega izreka ... 1 tocka.)
33. Resite enatbo: 2cos’z —3sinz—3=0. (8 togk)
Resitev
33. Skupaj: 8 tock
UPOraba ZVeze SIN? £ 4 COS% Z =1 c.oioveeeeeeeeeeeeeee et et e et n et n st eneeeeeeeas 1 tocka
Ureditev enacbe, Npr. 2SiN? 2 +3SINZ +1=0 ...coceeueoireeeeieeeeeeeee e ee e 1 tocka
Ugotovitev sinz =—1 in sinz = —% ........................................................................... (1+1) 2 tocki

(Lerazcep 2sinz+1 sinz+1 ali uporaba formule za kvadratno enacbo ... 1 tocka.)
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Zapisane resitve, npr. z; = —% + 2k, 7, = —% + 2k, g = =g+ 2k,

/PRSP (1+1+1+1) 4 toCke
(Le vse tri partikularne resSitve ... 2 tocki, le dve partikularni reSitvi ... 1 tocka.)

34. V enakokrakem trikotniku ABC meri osnovnica |AB|l = ¢ =10 in kot ob vrhu ¢ meri 78°.
IzraCunajte kota ob osnovnici in dolzino kraka. NariSite skico. (5 tock)
Resitev
34. Skupaj: 5 tock
Skica enakokrakega trikotnika z vpisanimi oznakami (vsaj stranica ¢ in tej stranici nasprotni

20 1 PSR 1 tocka
IzraCunana kota 0b 0SNOVNICH (0 = B3 =51° .......cotiiieeiiiee et 2 tocki
(Le zapis ali uporaba o= g ... 1 toc¢ka.)
[zraCunan Krak, NPr. @ =7,9451 .....cooi i 2 tocki

(Le pravilna uporaba kotnih funkcij v trikotniku ... 1 to¢ka.)

35. Dana je funkcija f = = 2sin %Jr% — 2. Zapisite presecisce grafa funkcije f z ordinatno osjo in

izraCunaijte nicle te funkcije.

(8 tock)
Resitev
35. Skupaj: 8 tock
Zapisano preseciS€e z ordinatno 0Sjo, NPr. N 0,—1 .oooiiiiiiiiiiiiiee e 2 tocki
(Le vstavitev x =0 ... 1 tocka.)
Zapis ali upoStEVAN]E () = 0 .eeeiiieiee i 1 tocka
Zapisana enacba sin %Jr% B TP 1 tocka
Zapis ali upo$tevanije, da je arcsinl:% ............................................................................. 1 to¢ka
Zapisane reSitve, npr. z = % FART, K EZ o (1+1+*1) 3 tocke

36. Na sliki je narisan &tirikotnik ABCD. |AB| =11, |ADI=6, |[DC| =9, stranica AB je vzporedna s
CD , kot «BAD = 90°. Kako se imenuje tak §tirikotnik? IzraCunajte natan¢no dolzino stranice
BC inkot «ABC = na desetinko stopinje.

D C
- B
A B
(5 tock)
Resitev
36. Skupaj: 5 tock
SHrKONIK J& trapP@Z. ..o 1 tocka
DOIZiNA, NPF. [BCI = VA0 = 2010 ..ot 2 tocki

(Uporaba Pitagorovega izreka v pravokotnem trikotniku ... 1 to¢ka.)
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= Lol Lo T= LA T (o T G A A 1 2 tocki
(Uporaba kotnih funkcij v pravokotnem trikotniku ... 1 tocka.)

37. Nalogo resite brez uporabe racunala.

Z uporabo zvez med kotnimi funkcijami izraCunajte natanéno vrednost izraza sin2z, ¢e je

cosz— V3 in e g 3T (6 toik)
3 2
Resitev
8. Skupaj: 6 tock
Zapis ali uporaba SIN2z = 2SINECOST ..uveieiiiiiie ittt 1 toCka
Zapis ali uporaba zveze SiN% & 4 COS? L =L ....ccceeueeeeeeeeeeeeee e en s s s er s st eeeeneeeen 1 tocka
Izradun sin®z = g ............................................................................................................... 1 tocka
Upostevanje sinz = —% ....................................................................................................... 2 tocki

(Le reSitev sinx:% ali sinx:i% ... 1tocka.)

Rezultat % ....................................................................................................................... 1 toc¢ka

38. V dani koordinatni sistem nariSite tocke A 6, 0 , B 0, 3 in C 6, 3 . Natan¢no izracunajte obseg
in ploscino trikotnika ABC . Na stotinko stopinje natanc¢no izra¢unajte velikost kota 3 <«<ABC .

(8 tock)
Resitev
38. Skupaj: 8 tock
Narisane tocke 4, B, C
y c
NG
1 .
L L L 2?
o 1 A e e e aa e 1 to¢ka
Zapis ali upostevanje a =|BCl =6, b=[ACI =3 ..coeoioeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 to¢ka
Izradunana stranica ¢ = [ABl = VA5 = 35 oo, 1 toc¢ka
IzraCunan obseg, npr. 0 =9+ 3\/5 ..................................................................................... 1 tocka
IzraCunana plo&€ina, npr. S = %b =0 2 tocki
(Le uporaba formule za plo&¢ino ... 1 tocka.)
[ZrAaCUNAN KOt 3= 26,57 .ottt et e e e e e e e et e e e e e e e e e e b aaeeeeeas 2 tocki
(Le nastavek, npr. tang :% ... "1 toc¢ka.)
39. Dana je funkcija f s predpisom f x =2sinz—1.
39.1. V dani koordinatni sistem nariSite graf funkcije f. 3)
39.2. Izratunajte odvod f' =z .
(2)
39.3. lzraCunajte nedoloceni integral ff x dz.
3)
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Resitev
39. Skupaj: 8 tock
39.1. (3 tocke)
1. nadin
Narisan graf

\“‘1/_\

(Graf funkcije s predpisom sinz ... 1 tocka, graf funkcije s predpisom
funkcije s predpisom 2sinz—1 ... 1 tocka.)

2. nacin

Narisan graf

2sinz ... 1 toc¢ka, graf

Y
1
AN
0
T, =L+ k2T kEZ
(Le izraCunane nicle ... 1to€ka. Le izraCunane abscise ekstremov
7, :%+k2ﬂ; ke
s .
Tax :§+k2’ﬁ, keZ
... 1to€ka. Zados€ajo izracunane nicle in abscise ekstremov na eni
Tonin = —%—i—kZﬂ; keZ

periodi funkcije.)
39.2. (2 tocki)

[zradunan 0dvod [/ & = 2COST ..ccvcviiiireieieiesieieeee e

(Odvod vsakega Clena 1 tocka.)
39.3. (3 tocke)
Izracunan nedoloCeni integral, npr.

f 2sint—1dz=-2cosz—z+C (tudibrez C)....ccccooevviiniinnnnn.

40. Poenostavite izraza.

cos 2z —1

40.1. .
sin 2z

40.2. cos z+30° —sin £ —60° +sin 180° —z

Resitev
40. Skupaj: 8 tock
40.1. (4 tocke)

UgOtoViteV COS 22 —1=—2SIN% T .ccocveeieeeeeieeeeeeeeeeee e e en e

Le zapis ali uporaba cos2z = cos? z —sin?z ... 1 todka.
p p

Zapis ali uporaba Sin 22 = 2SINZCOST «veeeeiivreeeeiiiiie e
ReZUIAL: —TANT .ooiiiii e

40.2. (4 to€ke)
Uporaba adicijskega izreka: cos z +30° = coszcos30° —sinzsin30°
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Uporaba adicijskega izreka: sin z—60° = sinzcos60° —coSzSIN60° .......cccovveeeeiiiieeeennns 1 tocka
Zapis ali upostevanje: Sin 180° — & = SINT «.cceviiiiirriiiieeee e eeaa e 1 tocka

Rezultat, npr. VBICOST oottt ettt ettt ettt 1 tocka

41. Premica p na sliki poteka skozi to¢ki A in B.

Zapisite enacbo premice v katerikoli izmed znanih oblik. Izracunajte velikost ostrega kota, ki ga
premica dolo€a z abscisno osjo. Rezultat zaokrozite na stotinko stopinje.

(6 tock)
Resitev
41. Skupaj: 6 tock
Zapis ali upostevanje A —1,—2 N B 5, 3 e 1 to¢ka
Izracun smernega koeficienta premice k = % ...................................................................... 2 tocki

(Le zapis ali uporaba formule za izraun smernega koeficienta ali nastavitev sistema za & in
n ... *1 tocka.)

Zapis premice, npr. y = %m —% ........................................................................................... 1 toCka
Nastavitev enakosti, npr. tany = % ................................................................................... *1 toCka
1Zradunan Kot 0 = 39,817 ... 1 tocka

42. ResSite enacbe. Rezultati naj bodo toéni.

42.1.
? +2r=4
(2)
42.2.
4" =2
(1)
42.3.
log,z=2
(1)
42 .4,
4sinz =2
()
Resitev

42. Skupaj: 7 tock
42.1. (2 tocki)
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Zapisani reSitvi, npr. 1, = —1H V5 oo 2 todki

(Le urejena kvadratna enadba z? +2z—4 =0 ... 1 tocka.)
42.2. (1 tocka)

Zapisana reSitev x = % ....................................................................................................... 1 tocka
42.3. (1 tocka)
ZapPiSANA FESITEV L = 16 .....uuuiiniiii 1 tocka
42.4. (3 tocke)
Urejena enacba, npr. sinx :% ............................................................................................ 1 tocka
Zapisani druzini reSitev, npr. z € %+k~2ﬂ, %+k'2’ﬁ; EEZ i, (1+1) 2 tocki
(Le obe delni resitvi & in %“ ... 1 togka.
Upostevamo tudi zapis, npr. z; = % +k-2m 2, = 5—6ﬁ +k-2m keZ)

(Ce kandidat nikjer ne zapie, da je k € Z, se mu odsteje 1 tocka.)

43, Izracunaite velikosti notranjih kotov $tirikotnika ABCD in dolzino diagonale f =|BDI.
D
8 cm 8 cm
Al 8cm N o
12 cm 12 cm
B
(8 tock)
Resitev
43. Skupaj: 8 tock
UQOLOVILEY § = CADC = B0 ...ttt ettt e et e e e e e e e nbaeeeeas 1 tocka
Izradunan kot, npr. 3 = 38,9424° = 3857/ ... ..o, 2 tocki
(Le uporaba definicije kotnih funkcij, npr. Sing = % ali kosinusnega izreka, npr. cosj :%
1 to¢ka.)
Izracun, npr. o = 5 =130,5288° = 130°32 ....oociiiriiiieceie et 3 tocke
(Le zapis ali uporaba « =~ ... *1 to€ka, le postopek za izracun kota «, npr.
a+ B+v+6=2360° ali uporaba kosinusnega izreka ... *1 to¢ka.)
Izra¢unana dolzina diagonale, npr. f = 4\/§+8\/§ CcmM=18,2419CM ......coeeeverrrrrirrinnnnn. 2 tocki
(Le postopek, npr. uporaba kosinusnega izreka ali dvakratna uporaba Pitagorovega izreka ...

*1 tocka.)

(Ce kandidat v nalogi dosledno opu$&a vse enote (stopinje in centimetre), se mu v celoti
odsteje 1 tocka.)
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